

6.2

SUNDAY

提摩太前書

2:1-15

在各地方的聚會，我希望男人禱告，虔誠地舉起手來禱告，不發怒，不爭論。我也希望女人穿戴樸素大方的衣飾；不要以奇異的髮型、金飾珠寶，或高價的衣裳為裝飾。要有好行為，跟自己所表白的信仰相稱。女人要默默地學習，事事謙卑。（提前2:8-11）

教會中的女性

本段經文的部分內容，會令我們看到對女人的壓抑，因為保羅直言女人在教會中要默默學習、低調樸素。但我們不能忽略經文當時的背景：初代教會風雨飄搖，社會則相對父權，而當時婦女在教會中可能表現得較為活躍或強勢，從而引發秩序上的緊張；據此，保羅的建議，也是為了讓教會少一點落人口實的把柄。

無論如何，現在與古代社會已截然不同，我們不應再照著字面意思，以性別來框架眾人在教會裡的角色。每一個人都應當觀察和體諒周遭的人群與文化，找出眾人合宜相處之道，如此才是真正榮耀上主。除此之外，我們可以更積極看見教會女性的見證。

被稱為「長榮女中之母」的龔瑞珠長老，是台南中會東門巴克禮教會的第三任長老，是長老教會最早設立的女長老之一。她在長榮女中執教多年，也活躍地參與教會服事，帶領查經、團契、聖歌隊、擔任主日學校長。她是第一個參與中會事工的女長老（1930）；也是第一個參加南部大會的女代議長老（1931），這是第一次有女長老參與在中會性事工中。龔長老是眾人的榜樣，更見證了教會女性的宣教里程碑。

記念婦女事工百週年 尋找各教會首位女長老



台灣基督長老教會總會婦女事工委員會記念婦女事工百週年，推出極有意義的活動「尋找各教會首位女長老」，不僅有助於年輕世代發掘、認識自身教會歷史，也理解女性在教會發展過程中的傑出貢獻。事實上，女性角色絕非僅只於沉默貢獻心力，更有能力共同參與教會治理與決策。（全文報導請至TCNN閱讀）



呼召人的上主，求祢幫助我用合宜的方式與人相處，賜給我智慧做出好的判斷。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。